

ЗОЛОТО С ОЛИМПИЙСКИМ ОТЛИВОМ?

Лишние билетки, как в старые добрые времена, спрашивали еще на дальних подступах к ледовому дворцу. Но их, по обыкновению, почти не оказывалось. Спекулянты будто провалились сквозь землю...

Москва по праву заслужила эти состязания, по-прежнему являясь фаворитом крупнейших форумов в данном виде спорта. Мастера фигурного катания сменяют друг друга, словно в калейдоскопе, стили и мода тоже не топчутся на месте, но интерес к утонченным узорам на льду остается непреходящим. Это, видимо, потому, что в фигурном катании не переводятся люди творческие, натуры сильные, незаурядные - в отличие, например, от отечественного хоккея. Впрочем, и в этом благополучном виде спорта у нас намечился определенный спад. Но о грустном чуть позже.

Знаковость нынешнего чемпионата мира подчеркнул ненавязчивый визит президента страны Владимира Путина во дворец спорта «Лужники». Едва появившись на трибуне, Владимир Владимирович сразу подсел к самой, пожалуй, колоритной танцевальной паре последних лет - Илье Авербуху и Ирине Лобачевой. Бог мой, какие это умные, интеллигентные ребята! С ними я вволю пообщался еще в Америке, во время Олимпиады в Солт-Лейк-Сити. Никакой звездности, ни намека на величие. Президента Путина можно понять, он сделал правильный выбор...

Смогут ли поддержать победные традиции Авербуха - Лобачевой их преемники Роман Костомаров - Татьяна Навка? Ответ дан весьма убедительный... Хотя, честно говоря, этот наш дуэт мне не очень нравится. Не случайно ведь фигурное катание называют весьма субъективным по своему восприятию видом спорта. Может, еще не успел я отойти от неких стереотипов, связанных с обаянием Ильи Авербуха, Иры Лобачевой? Жаль, они могли, по моему, дотянуть до Олимпиады в Турине, которая состоится уже в

Наконец-то в Москве, во дворце спорта «Лужники», вмещающем более 12 тысяч зрителей, состоялся долгожданный чемпионат мира по фигурному катанию. Более века в России не было соревнований подобного уровня, в столице они вообще не проводились.



Чемпионы мира в парном катании Т. Тотмянина - М. Маринин.

следующем году. И российские болельщики гарантировали бы себе хорошее настроение от подобной внутренней конкуренции двух замечательных пар.

А так... Выиграли в Москве Роман и Таня. Слава им и почет! Но между ними и другими нашими дуэтами - пропасть. Домнина - Шабалин на родном льду только восьмые, Куликова - Новиков все четырнадцатые. Перспективы в Турине у нас весьма туманные. На пятки Костомарову -

Навке наступают американцы Белбин - Агосто, украинцы Грушина - Гончаров, занявшие в Москве соответственно второе и третье места.

Почти безоблачная ситуация у России в преддверии туринаской Олимпиады разве что в парном катании. В «Лужниках» чемпионами мира, как ожидалось, стали Татьяна Тотмянина и Максим Маринин, «серебро» у Марии Петровой и Алексея Тихонова.

У одиночниц только Ирина Слуцкая подтвердила свою состоятельность, по праву завоевав «золото». Ее катание действительно было почти безупречным, хотя и не без ничтожных помазок (некоторые специалисты все-таки лукавили, утверждая, будто Слуцкая совсем уж безошибочно откатала программу).

Достойную конкуренцию Ирине составила прежде всего американка Саша Коэн - без симпатии к этой миниатюрной (ее рост лишь 145 см) фигуристке нельзя относиться. Ее катание под музыку Чайковского оказалось лиричным, даже сентиментальным, что очень понравилось нашей публике. И в меру сложным. Подумалось даже, что Саша в состоянии опередить Иру. Слуцкая, однако, выступала последней в группе сильнейших и развеяла всякие сомнения относительно первого места. А где так называемые подпорки в виде честюлюбных дублеров? Увы, Елена Соколова продолжает ходить в подающих надежды, ее итоговое седьмое место удручает. Представьте, Ира Слуцкая, не дай бог, получит накануне Олимпиады травму, что тогда? Достойной замены попросту нет, надо называть вещи своими именами.

Разговоры эти весьма актуальны, если вспомнить, что произошло в мужском одиночном катании. А случился форсированный провал, за который должны нести ответственность прежде всего руководители нашей федерации фигурного катания. Они давно, так сказать, удовлетворяются старым багажом, но он-то не вечен, господа!

На пьедестале почета у мужчин мы увидели кого угодно, только не россиянина. Первым стал швейцарец Стефан Ламбьель, вторым канадец Джеффри Баттл, третьим - американец Эван Лайсачек. «Лучшие» из хозяев льда - Андрей Грязев на одиннадцатом месте, Сергей Добрин на семнадцатом.

Никто из чиновников российской федерации фигурного катания, в том числе и ее президент Валентин Писеев, не повинулся перед болельщиками за подобный казус. Да, получил травму наш корифей Евгений Плющенко, еще раньше завершил выступления среди любителей другой выдающийся мастер - Алексей Ягудин. И оказались мы в буквальном смысле на боках.

...Впрочем, не стоит драматизировать, ведь это всего лишь спорт. В конце концов российская сборная собрала в Москве неплохой урожай медалей, завоевав три «золота» в четырех видах программы.

СМ ТАБЛО

КУБОК «УПЛЫЛ» ВО ФРАНЦИЮ

Лидер сборной России по биатлону Ольга Пылева, долго лидировавшая в общем зачете Кубка мира, упустила главный приз сезона на завершающем этапе в Ханты-Мансийске.

Старты на домашней трассе обернулись неудачей для Пылевой. Сначала она в гонке преследования на 10 километров финишировала лишь двенадцатой, в то время как ее основная соперница, французка Сандрин Бэйи - второй. В гонке с масс-старта на 12,5 километра обе фаворитки выступили крайне слабо, заняв соответственно 13-е место (Бэйи) и 18-е (Пылева). Но по итогам всех этапов Большой хрустальный глобус отправился во Францию.

БООС ВБРОСИЛ ШАЙБУ

В ледовом дворце спорта «Медведково», что в Северо-Восточном округе столицы, состоялся традиционный турнир по хоккею с шайбой среди детских дворовых команд на призы депутата Государственной думы Георгия Бооса.

Известно, что сам Георгий Валентинович - ярый поклонник хоккея, любит, умеет в него играть. И неизменно приглашает на спортивный праздник популярных людей. На этот раз в гости к юным хоккеистам приехали мэр Москвы Юрий Лужков, префект СВАО Ирина Рабер, выдающийся мастер хоккея Павел Буре. Они с удовольствием общались с участниками соревнований и болельщиками, до отказа заполнившими балконы дворца спорта.

А самой комбинационной, привлекательной по стилю игры признана команда из района Бутырский, ее хоккеистам, а также друзьям-соперникам из других районов столицы (всего в общей сложности в соревнованиях выступало более 30 детских клубов) вручены красивые кубки, медали, почетные грамоты.

БЕГОМ, В ПАРК ПРИКЛЮЧЕНИЙ

31 марта в 57-м павильоне ВВЦ откроется вторая международная выставка «Спорт 5».

На ней будут широко представлены современные товары спортивной индустрии, они наверняка заинтересуют любителей и профессионалов. Кроме этого во время экспозиции можно пообщаться с известными столичными спортсменами, в частности, хоккеистами «Динамо», футболистами «Спартак», которые ответят на вопросы болельщиков.

Самые отчаянные любители острых ощущений попытаются быстро (на время) подняться на искусственную скалу и даже преодолеть полосу препятствий. Подобные забавы будут организованы в «Парке приключений». Итак, 57-й павильон ВВЦ ждет вас.

«ДИНАМО» ПРИЗЕМЛИЛО ЛЕТЧИКОВ

Баскетболисты в бело-голубой форме все свое внимание сосредоточили нынче на удачном выступлении в отечественном чемпионате.

Подопечным Валерия Тихоненко деваться некуда: после фиаско в европейском Кубке УЛЕБ необходимо реабилитироваться перед болельщиками. Вот и стараются ребята, «приземлив» в очередных матчах летчиков из самарского клуба ЦСК ВВС - 79:60 и одноclubников из Подмосковья - 106:100.

Необычайно интересно складываются четвертьфинальные поединки первенства России по хоккею с шайбой.

ХИМИКИ НА ЛОПАТКАХ

Чемпионат на финишной прямой, между собой бьются восемь сильнейших клубов страны. На момент подписания этого номера газеты в свет определился первый полуфиналист, им, к радости столичных болельщиков, стало «Динамо». Кстати, «бело-голубые» в отличном стиле выиграли регулярный чемпионат, расположившись на самом вершине таблицы. Это дало им право встретиться в четвертьфинале с командой, занявшей лишь восьмое место - «Нефтехимиком» из Нижнекамска.

И динамовцы пока оправдывают доверие болельщиков. Хотя поединки с «Нефтехимиком» сложились непросто. В Москве «бело-голубые» выиграли - 2:0 и 4:2. Видимо, динамовцы не задавались целью непременно разгромить соперника, победив малой кровью. Серия подобных встреч длится до трех побед одной из команд, и поэтому москвичи нанесли ответный визит в Нижнекамск. И там не без труда одолели упертых химиков - 2:1.

После трех же проведенных матчей магнитогорский «Металлург» выигрывал в серии у омского «Авангарда» с общим счетом - 2:1, с тем же результатом лидировал ярославский «Локомотив» в противостоянии с казанским «Ак Барсом», а тольяттинская «Лада» побеждала новокузнецкий «Металлург».

АРМЕЙСКИЙ СТЯГ НАД «ПАРТИЗАНОМ»



От такого напряжения у Вагнера Лава косички дыбом.

Неплохой спектакль выдали футболисты ЦСКА в ответном поединке 1/8 финала Кубка УЕФА против белградского «Партизана».

В гостях, напомню, москвичи хоть и не показали яркой игры, однако привезли домой результативную ничью - 1:1. Оставалось лишь закрепить успех. Опасений тем не менее перед ответной встречей в Краснодаре было немало. Во-первых, сербы - умелые, техничные соперники, подчас непредсказуемые в своих действиях. Достаточно вспомнить их недавнюю победу над сильным украинским «Днепром». Во-вторых, армейцы, что вполне естественно, еще не успели набрать оптимальную форму - наш чемпионат едва стартовал. И, в-третьих, качество поля в Краснодаре тоже вызывало некоторое беспокойство... Правда, Краснодар, если верить в приметы, стал счастливым городом как для сборной, так и для клубов. Здесь пока наши футболисты в последнее время не проигрывали.

Кстати, итоговый счет (2:0 в пользу ЦСКА), если быть до конца объективным, не так однозначен, как кому-то представляется. Встреча могла сложиться по иному сценарию, будь сербы удачливее и обладай должным уровнем мастерства. В остроте, во всяком случае, по ходу первого тайма они не уступили армейцам. В обороне россияне нет-нет да появлялись бреши. Но всякий раз защитники неплохо страховали друг друга, не позволяя соперникам нанести разящие удары.

Словом, о чем тут говорить: истинные болельщики наверняка смотрели телетрансляцию. Непосвященным скажу, что результат сделали два бразильца, причем оба раза асси-

стировал соотечественнику Даниэлу Карвалью Вагнер Лав. Он снайбал партнера изумительными передачами. Сначала Даниэл сам забил, затем отличился и его товарищ - с пенальти.

Теперь в четвертьфинале ЦСКА сыграет дома 7 апреля и 14-го на выезде - с французским клубом «Осер», так распорядился слепой жребий. На этой стадии турнира слабых команд не бывает, а те же французы всегда славились изящным обращением с мячом... Гreet то, что армейцы еще в Лиге чемпионов одолели коллектив с именем - «Пари-Сен-Жермен». О шансах повременим, игра рассудит.

Увы, в отечественном первенстве ЦСКА притормозил, сделав на выезде нулевую ничью с дебютантом премьер-лиги «Томью». С тем же результатом разошлись и чемпионы страны «Локомотив» с земляками из «Москвы». Матч сложился весьма интересно, со взаимными шансами, пресным это зрелище никак не назовешь.

В другом столичном дерби «Динамо» - «Торпедо» успех сопутствовал «бело-голубым». После разгрома в первом туре от «Зенита» (1:4) подопечные Олега Романцева вышли на поединок с торпедовцами по-спортивному злыми. И одержали волевою победой - 2:1, уступая поначалу в счете.

Результаты других матчей 2-го тура: «Спартак» - «Рубин» - 3:0, «Алания» - «Зенит» - 0:3, «Ростов» - «Шинник» - 2:2, «Сатурн» - «Амкар» - 2:0, «Терек» - «Крылья Советов» - 2:0.